Hilfekarte I                                    Katalysator

Ein Katalysator beschleunigt eine Reaktion.

Der Katalysator ist nach der Reaktion unverändert vorhanden.

Der Katalysator nimmt Einfluss auf die Energie, die für den Ablauf der Reaktion notwendig ist.

Hilfekarte IIa                           zum Reaktionsschema  (ohne Formeln)

Das Edukt ist Wasserstoffperoxid.

Der Braunstein kann entweder auf beide Gleichungsseiten geschrieben werden oder über den Reaktionspfeil, weil er nach der Reaktion unverändert vorhanden ist.

Es entstehen zwei Produkte: - Das von dir nachgewiesene Gas

- Das dir bekannte Oxid des Wasserstoffs.

Hilfekarte IIb                           zur Reaktionsgleichung         

Die Formel des Edukts ist im Infoteil angegeben.

Der Braunstein wird aufgrund seiner Katalysatorfunktion mit seiner Formel über den Reaktionspfeil geschrieben, denn er erscheint nach der Reaktion unverändert.

Als Produkte entstehen: - Das von dir nachgewiesene Elementgas

                                       - Das dir bekannte Oxid des Wasserstoffs.

